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V neděli 12. října se na městském stadionu opět slétli draci. Děti i dospělí si užili draky nad hlavou (a někdy taky ne), 
skákací hrad, malování na obličej a další radovánky. Tohle nedělní odpoledne, které připravila komise kultury a sportu při 
Radě městského obvodu Vítkovice, prostě bylo moc fajn! Děkujeme organizátorům i všem, kteří se podíleli na tom, že 
jsme si užili skvělý čas, který rozhodně nebyl „na draka“. -gl-

Na stavbu Světa dopravy u vítkovického 

nádraží se počítá s miliardou korun
Město Ostrava vyhlásilo ideovou soutěž k řešení unikát-
ního Světa dopravy, který by měl být vystavěn na území 
aktuálně rekonstruované památkově chráněné výpravní 
budovy nádraží Ostrava-Vítkovice.

Ideový návrh vtiskne novou podobu prostoru o velkory-
sé výměře přes 40 tisíc m2. Cílem několik let připravované-
ho projektu je výsledné atraktivní multifunkční místo, kte-
ré nabídne nejen statické exponáty, nýbrž prostor vhodně 
doplní moderními technologiemi a vtáhne tak návštěvníka 
do „světa dopravy“. Náklady na stavbu jsou defi novány 
ve výši jedné miliardy korun. Termín realizace v ideálním 
případě je plánován na rok 2030. 

Záměrem je vytvořit prostor pro využití cenných expo-
nátů atraktivní formou prezentace, doplněnou o rozličné 
kreativní a multimediální prvky, tak aby přitahovala pozor-
nost návštěvníků nejen z regionu, ale byla dalším zajíma-
vým lákadlem i pro zahraniční turisty. Nový Svět dopravy 
by měli ale také opakovaně vyhledávat ti, jejichž koníčkem 
se doprava stala.

Soutěž je koncipována jako otevřená jednokolová 
s dvoufázovým systémem hodnocení, předpokládá se 

účast studií, kreativců a designérů zabývajících se promě-
nou tradičních výstav a muzejní tvorby v dynamické, po hl -
cu jící zážitky, kde účastníci nejsou jen pasivními diváky, ale 
stávají se nedílnou součástí samotného příběhu, oživené-
ho špičkovou technologií pro imerzivní zážitky.

Posouzení a hodnocení ideových návrhů bude probí-
hat ve dvou fázích. Lhůta pro podání soutěžního návrhu 
v 1. fázi soutěže je stanovena na 10. prosince 2025 do 10 
hodin. O vítězném návrhu by pak rada města měla roz-
hodnout zhruba v dubnu 2026. Autor vítězného návrhu 
v navazujícím zadávacím řízení (jednací řízení bez uveřej-
nění) rozpracuje ideový návrh do podoby studie. Hodno-
ceny budou originalita, kreativita návrhu a současně jeho 
realizovatelnost v daných podmínkách, stejně jako dlou-
hodobá udržitelnost a funkčnost. 

Díky soutěži by měla vzniknout výjimečná stavba, kte-
rou v Ostravě nelze minout a stojí za návštěvu. 

Veškeré informace k ideové soutěži naleznou zájemci ve 
zveřejněném odkazu Tender areny viz https://tenderare-
na.cz/dodavatel/zakazka/799210.

Gabriela Pokorná, tisková mluvčí

Na stadion se slétli pestrobarevní draci

Foto: Jan Vlček
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Vážení občané 
obvodu, čtená-
ři zpravodaje, 
s blížícím se 
koncem roku 
jsme se opět 
pustili do zpra-
covávání roz-
počtu na rok 
následující. Stěžejním projektem 
roku 2026 bude rozsáhlá revitali-
zace sadu J. Jabůrkové, k jejímž 
prvním krokům bude patřit re-
konstrukce plotu ze strany od Li-
dické ulice. 

Rozhodně však neopomene-
me ani opravy chodníků, a to jak 
v samotném obvodu, tak na vít-
kovickém hřbitově, intenzivně 
se budeme věnovat také bytové 
otázce. Naše pozornost se zaměří 
na bytové domy v ulici Bivojově, 
které jsme získali od společnos-
ti Heimstaden, a na rekonstrukci 
nemovitostí, jež jsme nabyli od 
státu – jde o objekty v Erbenově 
a Nerudově ulici. Cílem jsou kva-
litní nájemní byty, po nichž je ve 
Vítkovicích stále větší poptávka. 

Soustředit se chceme také na 
vytvoření nové stálé mateřské 
školy, která by měla vzniknout 
v objektu obvodu v Ocelářské uli-
ci. Zmíněné prostory se velmi dob-
ře osvědčily během rekonstrukcí 
vítkovických mateřinek, takže by 
se zde po nezbytných stavebních 
úpravách mohlo zrodit nové stálé 
zázemí pro naše nejmenší. Věřím, 
že tímto krokem vyjdeme vstříc 
mnoha rodičům dětí z dané loka-
lity, kteří to do stávajících školek 
mají přece jen dál. 

Vážení spoluobčané, přestože 
před sebou máme teprve listo-
pad, dovolte mi, abych vás už teď 
jménem vedení obvodu pozval 
na rozsvícení vánočního stromu 
a na tradiční mikulášskou nadílku. 
Co na tom, že se uskuteční „až“ 
5. prosince? Sami dobře víte, jak 
čas rychle letí…

Richard Čermák, starosta 
městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

Po celý letošní rok realizují strážníci 
Městské policie Ostrava preventivní 
projekty v ostravských školách s cílem 

Náš rozzářený advent

A takhle to vypadalo, když byl vánoč-
ní strom poprvé rozsvícen loni.

Foto: Jan Vlček, archiv obvodu

První adventní neděle tentokrát při-
padá na 30. listopad. „Spolu s adven-
tem se vítkovické ulice rozsvítí vánoč-
ní výzdobou a v pátek 5. prosince se 
na Mírovém náměstí rozzáří vánoční 
strom, který bude mít nové osvětle-
ní,“ informuje místostarosta Petr Men-
šík a ujišťuje, že zásuvky na sloupech 

Vítkovický vánoční strom v době, kdy 
zdobil zahradu manželů Tomisových.

Bezpečí pro naše děti

veřejného osvětlení prošly revizemi 
a kontrolami už v říjnu. Vše je tedy 
připraveno. 

„Dvacetimetrový vánoční strom, 
jímž je kavkazská jedle, tentokrát při-
vezeme z Horní Datyně, kde jsme ho 
získali od manželů Tomisových. Patří 
jim naše velké poděkování,“ zdůraz-
ňuje. „Budeme moc rádi, když s námi 
přijde magický moment rozsvícení 
vánočního stromu prožít co nejvíc 
občanů,“ zve Petr Menšík.

Vánoční strom bude na Mírovém 
náměstí postaven v týdnu od 17. do 
21. listopadu, rozsvícen bude 5. pro-
since. -gl-

Připomínáme, že v sobotu 1. listo-
padu bude od 10 do 15 hodin ve-
řejnosti zpřístupněna smuteční síň 
na vítkovickém hřbitově. (red)

posílit bezpečí dětí a mládeže, vyba-
vit je praktickými dovednostmi a pod-
pořit spolupráci škol, rodičů a policie 
při prevenci rizikového chování. Jde 
o projekty Kámo, braň se, Online
MPO a Se strážníky si vím rady.

Všechny tři projekty jsou podpo-
řeny statutárním městem Ostravou 
a těší se velkému ohlasu jak u dě-
tí, tak pedagogů i rodičů. Zájem-
ci o preventivní programy se mo-
hou na Městskou policii Ostrava 
obrátit na e-mailu: info@mpostrava.cz
nebo telefonicky na: 720 735 125. 

Foto a text: Městská policie Ostrava

Plamínek Betlémského světla
Tradice Betlémského světla, jehož 
plamínek si můžete na Štědrý den od-
nést ze smuteční síně na vítkovickém 
hřbitově, získává na oblibě. 

Také tentokrát si pro plamínek ode-
braný z věčného ohně můžete přijít 
24. prosince, a to od 8 do 13 hodin. 
 -gl-

Foto: Jan Vlček
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Rezonující téma
I v Terezíně rostou sedmikrásky. Tak se jmenuje kniha 
o životním osudu Ericha Adlera (1911–1982), skladatele, 
hudebníka a podnikatele z Kynšperku nad Ohří, jejímž 
autorem je Adam Grygar, učitel zpěvu na vítkovické ZUŠ 
Leoše Janáčka. Dílo, jež dramaticky zrcadlí dějinné zvraty 
20. století, v pátek 26. září pokřtil ředitel Památníku Tere-
zín Jan Roubínek. Příběh o síle umění, o složitosti identity 
a o nezlomnosti lidského ducha tváří v tvář totalitním re-
žimům nacismu i komunismu je tématem, které rezonuje 
současnou společností.  -red-

Smaragdová svatba 
V sobotu 11. října manželé Karla a Miroslav Matoušovi osla-
vili 55 let společného života a svůj manželský slib obnovili 
tam, kde ho 10. října 1970 uzavřeli – na vítkovické radnici. 
Manželé Matoušovi, které v obřadní síni přivítala místosta-
rostka obvodu Margareta Michopulu, se zde sešli se svou 
milovanou rodinou, aby výjimečné okamžiky prožili spo-
lečně s ní. 

V závěru obřadu se všichni podepsali do vítkovické pa-
mětní knihy a den, který zůstane v paměti všech přítom-
ných, ale hlavně „smaragdových“ manželů, ukončily tóny 
hudby. Ta byla krásnou tečkou za okamžiky plnými ště stí 
a lásky. Milena Pacnerová

Na poštu bezpečně 

a komfortně
Od druhé poloviny září probíhá oprava přístupové rampy 
a schodů do objektu České pošty na adrese Šalounova 18. 
Cílem projektu je zajištění bezpečného a komfortního pří-
stupu do objektu České pošty.

Foto: Jan Vlček

Práce budou probíhat do konce listopadu. Prosíme ob-
čany o zvýšenou opatrnost při pohybu v okolí staveniště 
a respektování případných omezení.

Děkujeme za pochopení.
Michaela Točíková, 

odbor komunálních služeb a investiční výstavby Foto: autor knihy
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Vážení obča-
né, příznivci 
Vítkovic, sou-
sedé, při zve-
lebování obvo-
du jsme opět 
pokročili o kus 
dál. Antivan-
dalské odpad-
kové koše jsou nejen na Mírovém 
náměstí, ale také v celém sadu 
J. Ja bůrkové a na dalších místech. 
Protože s nimi máme velmi dob-
ré zkušenosti, instalovali jsme je 
také k novým autobusovým za-
stávkám, jejichž počet postup-
ně narůstá. Ještě letos budou na 
území Vítkovic v rámci II. etapy 
zrekonstruovány další tři autobu-
sové přístřešky. 

Jak jste jistě zaznamenali, už 
od října zaměstnanci vítkovických 
technických služeb uklízejí spada-
né listí, zároveň se však také při-
pravují na zimní období – nachys-
tána je posypová sůl, v plné polní 
jsou i jednotlivé stroje.

Díky velkoobjemovým kontejne-
rům, které byly na obvyklých mís-
tech obvodu v říjnu rozmístěny, 
jste se mohli zbavit větších ne-
potřebných předmětů ze svých 
domácností. Zřejmě toho nebylo 
málo, protože některé kontejnery 
byly, v podstatě už tradičně, přesy-
pány. Ale s tím už po letitých zku-
šenostech tak trochu počítáme, 
takže bezprostředně po odvezení 
kontejnerů je jejich okolí uklizeno. 
Jinak tomu nebylo ani letos.

Ve znamení úklidu ostatně byl 
celý říjen… V druhé polovině mě-
síce jsme se totiž pustili do vyklí-
zení problémové restaurace, která 
dlouhá desetiletí velmi negativně 
ovlivňovala atmosféru na náměs-
tí Jiřího z Poděbrad. Provozovnu, 
která místním ztrpčovala dny i no-
ci, jsme uzavřeli ihned poté, co 
se nám po dlouhém vyjednávání 
podařilo objekt odkoupit. V dané 
chvíli je zpracovávána projektová 
dokumentace na další využití to-
hoto prostoru. 

Užijte si listopad, v jehož závěru 
začíná adventní období. Také na 
ně se intenzivně připravujeme. 
O tom se ale dočtete víc na jiném 
místě zpravodaje…

Petr Menšík, místostarosta 
městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Už čtyři roky se ve Vítkovicích potká-
váme s lidmi bez domova, kteří pomá-
hají uklízet zdejší veřejné prostranství. 
Za tu dobu se pilotní projekt obvodu 
a Charity Ostrava s názvem Straven-
ka, který odstartoval v červenci 2022, 
snad nedílnou součástí vítkovického 
života. 

„Rád bych Charitě Ostrava i jejím 
klientům, jimiž jsou v tomto případě 
lidé bez domova, poděkoval za 
perfektně odváděnou práci i za to, 
že se na naše dobře zorganizované 
externí spolupracovníky můžeme 
na prosto spolehnout,“ chválí místo-
sta rosta Petr Menšík, který velmi 
dobře ví, o čem hovoří. Právě on 
řídí tým zaměstnanců vítkovických 
technických služeb a má dokonalý 
přehled o tom, jak náročným úkolem 
úklid Vítkovic je. „Lidé bez domova 
během trvání projektu Stravenka 
sesbírali tuny odpadků a udělali 
obrovský kus práce. Musím říct, že 
prostranství, která mají na starost, 
jsou vyčištěna naprosto perfektně. 
Svou prací navíc uvolňují ruce za-
měst nancům technických služeb, kteří 
se mohou věnovat jiným úkolům,“ 
nešetří místostarosta superlativy, 
kte ré jsou opravdu na místě. A do-
dá vá, že se do puntíku podařilo 
splnit záměr, s nímž oba subjekty do 
projektu Stravenka vstupovaly. Tím je 
pomoct lidem ohroženým sociálním 
vyloučením začlenit se do společnosti 
a zapojit je do pracovního procesu, 
aby získali potřebné návyky. A také 
jim nabídnout výdělek v podobě 

Poděkování Charitě Ostrava

stravenek v hodnotě 50 korun za 
každou odpracovanou půlhodinu.

Iniciátorem projektu Stravenka je 
starosta obvodu Richard Čermák, 
jehož inspirovala úspěšná praxe ve 
Znojmě. Původně měla Stravenka 
trvat jen do prosince 2022, ale pro-
kázala takovou životaschopnost, že 
pokračuje dodnes. -gl-

Foto: archiv
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Na radnici městského obvodu Vítkovice se v sobotu 4. říj-
na uskutečnilo tradiční slavnostní vítání občánků. Všechny 
zúčastněné přivítal místostarosta Petr Menšík a příjemnou 
atmosféru podtrhla vyzdobená obřadní síň. Všem rodičům 
byly předány drobné dárky a součástí tohoto slavnostního 
setkání bylo kulturní vystoupení dětí ze ZUŠ Ostrava-Vítko-
vice pod vedením Adama Grygara. Krásné sobotního do-
poledne bylo zakončeno podpisy rodičů do Pamětní knihy 
narození a společnou fotografi í všech zúčastněných.

Milena Pacnerová

Nezměrná hodnota generačního souznění
K nejcennějším okamžikům a nejsilnějším momentům, 
které při své práci pro obvod zažíváme, patří chvíle, kdy 
se setkáváme s občany Vítkovic napříč generacemi. Ne-
dávno narození občánci obvodu, kteří na radnici zavítají 
v náručích svých rodičů a prarodičů, jsou nadějí a přísli-
bem pokračující budoucnosti Vítkovic, jejichž minulost 

i  současnost pomáhali budovat lidé, s nimiž máme tu čest 
se potkávat u příležitosti oslav životních jubileí. 

Děkujeme, že vy všichni – mladé rodiny i zkušení senioři 
– jste součástí Vítkovic. Vážíme si toho!

Vedení obvodu

Vítání občánků

Foto: Jan Vlček
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Foto: Jan Vlček

Vítkovická radnice přivítala ve dnech 23. a 25. září na tra-
dičním setkání jubilantů seniory, kteří oslavili v prvním 
polo letí letošního roku svá životní jubilea. 

Starosta Richard Čermák a radní městského obvodu 
Vítkovice Libor Pavel oslavencům v obřadní síni popřáli 
hodně zdraví a osobní spokojenosti a poděkovali jim za 
všechno, co pro společnost vykonali. Příjemnou atmosféru 
a dobrou náladu podtrhlo hudební vystoupení, které bylo 
oceněno srdečným potleskem všech přítomných. Jubilan-
tům byly předány drobné dárky spolu s pozváním pana 
starosty městského obvodu Vítkovice do některého z os-
travských divadel. Milena Pacnerová

Srdečné blahopřání k životnímu jubileu
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Škola hrou. Pod toto heslo se nepodepisuje jen Komenský, 
ale i ZŠ Šalounova. Jednou za měsíc se naši žáci mohou 
těšit na projektový den, který jim přináší nevšední a tvoři-
vé vzdělávací zážitky. Ten letošní, konaný 24. září, jsme vě-
novali svatému Václavovi. Prostřednictvím her, tvořivých 
aktivit, kvízů a různorodých materiálů se žáci seznámili 
se životem svatého Václava, s jeho významem pro české 

Sokolníci zaujali
Po roce nás v pátek 3. října opět navštívili sokolníci, kteří 
přivezli své nádherné opeřené svěřence – sovu, káně, so-
kola a jiné dravce. Na školní zahradu MŠ Kořenského dora-
zily také děti z ostatních vítkovických školek – MŠ Obrán-
ců míru, MŠ Prokopa Velikého a MŠ Erbenova.

Děti byly nadšené, když mohly ptáky pozorovat zblízka 
a slyšet jejich hlasy. Dozvěděly se, čím se dravci živí, jak 
loví, kde žijí, jak se o ně člověk stará a někteří ptáci nám 
také předvedli rozpětí svých křídel. Největším zážitkem 
byl okamžik, kdy sokolník nechal ptáky přeletět těsně nad 
jejich hlavami – děti napjatě sledovaly každý pohyb a ob-
divovaly jejich sílu, ladnost i krásu. 

Děti si odnesly nejen nové poznatky, ale i hlubší respekt 
k přírodě a jejím obyvatelům. 

Text a foto: MŠ Kořenského

Malí zahradníci si podzim opravdu užili
Mateřská škola Erbenova se letos dočkala kompletní re-
konstrukce budovy, takže část dětí tráví tento školní rok 
v náhradních prostorech v domě s pečovatelskou službou 
na Ocelářské ulici. 

I když děti nemají během rekonstrukce svou školní za-
hradu, učí se starat o přírodu v sadu Jožky Jabůrkové, 
nebo navštěvují své kamarády na zahradě Mateřské školy 
Obránců mírů. A zrovna tam se zahrada na podzim po-
stupně přeměnila v barevný koberec plný spadaného listí, 
kaštanů a dalších pokladů přírody. Z dětí se stali malí za-
hradníci, kteří se s nadšením pustili do podzimního úkli-
du.

Děti si ze zahrady odnesly nejen spoustu kaštanů a zá-
žitků, ale i pocit, že také ony mohou přispět k péči o svět 
kolem sebe. A my, dospělí, jsme si opět připomněli, jak je 
důležité vést děti k lásce k přírodě už od raného věku.

Zahrada teď odpočívá a chystá se na zimu – a my už 
se těšíme, až se na jaře opět pustíme do další společné 
práce!

Text a foto: MŠ Erbenova

Svatý Václav v Základní škole Šalounova

 dějiny i s tradicemi spojenými s jeho svátkem. Nechybě-
la ani rukodělná část programu – mladší, ale překvapivě 
i starší žáci si vyrobili svatováclavské koruny, které si pak 
hrdě odnesli domů. Projektový den proběhl v příjemné 
a tvůrčí atmosféře a přispěl k lepšímu porozumění našim 
národním dějinám i kulturním kořenům.

Text a foto: Základní škola Šalounova
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Ve čtvrtek 9. října se v Kulturním domě K-TRIO v Ostravě-
-Hrabůvce konala inspirativní akce určená žákům 9. roční-
ků základních škol. Cílem bylo pomoci jim s rozhodováním 
o dalším studiu a budoucí profesní dráze. V rámci soutěžní 
přehlídky se představilo 16 středních škol, které nabídly jak 
učební, tak studijní obory.

Deváťáci hodnotili akci velmi pozitivně. „Bylo to super, 
že jsme si mohli některé obory vyzkoušet na vlastní kůži,“ 
zaznělo při závěrečné evaluaci. Tím potvrdili, že osobní 

Projekt Obědy pro děti je plný příběhů
V České republice stále existují děti, jejichž rodiny si ne-
mohou dovolit hradit školní obědy. Pro tyto děti však exis-
tuje světlo naděje – projekt Obědy pro děti, který jim zajiš-
ťuje pravidelnou teplou stravu a zároveň podporuje jejich 
začlenění do školního kolektivu.

Projekt není jen o zajištění teplého jídla pro děti ze so-
ciál ně slabších rodin. Je to komplexní iniciativa, která spo-
juje všechny zaměstnance školy. 

Prvním krokem je podpora ze strany administrativy ško-
ly. Jedná se o pomoc rodičům s vyplněním přihlášek do 
projektu, vysvětlováním podmínek a průběhu zařazení je-
jich dětí do projektu. V lokalitě, kde je důvěra v instituce 
často narušená, je lidský přístup a trpělivost zásadní. Mno-
zí rodiče se s podobnou pomocí setkávají poprvé – a právě 
zde se rodí první mosty mezi školou a rodinou.

V rámci projektu Obědy pro děti se snažíme maximálně 
usnadnit rodičům celý proces objednávání školních obědů. 
Víme, že pro některé rodiny může být systém novinkou, 
a proto nabízíme praktickou pomoc i názorné ukázky.

Děti, které se do projektu zapojí, často poprvé vstupují 
do školní jídelny nebo výdejny. Neznají prostředí jídelny, 
nevědí, jak si vybrat jídlo, jak se chovat u stolu. Pedago-
gové a asistenti pedagogů jim pomáhají zorientovat se, 
povzbuzují je ke společnému stolování a vytvářejí bez-
pečný prostor, kde se mohou cítit jako rovnocenní spo-
lužáci.

Ve školní družině ve Vítkovicích se vychovatelky roz-
hodly podpořit děti i v praktických dovednostech, kte-
ré jim pomáhají cítit se jistěji během obědů. Formou hry 

 nacvičují s dětmi, jak si správně odnést jídlo na tácku, jak 
se pohybovat ve výdejně a jak se chovat u stolu. Děti se 
učí držet tácek, rozpoznávat příbory a respektovat pořadí 
ve frontě.

Tento hravý přístup pomáhá zejména těm žákům, kteří 
se s prostředím školní jídelny setkávají poprvé. Díky nácvi-
ku se snižuje jejich stres, zvyšuje se sebevědomí a oběd se 
pro ně stává příjemnou součástí školního dne. Školní dru-
žina tak plní nejen výchovnou, ale i podpůrnou roli v rámci 
projektu Obědy pro děti.

Pro mnohé děti je školní oběd nejen prvním teplým jíd-
lem dne, ale i prvním krokem k začlenění. Zvykání si na 
no vé chutě, pravidelný režim a společné stolování má po-
zitivní dopad na jejich zdraví, psychiku i školní docházku. 
Děti se učí rituálům, které jsou pro jejich vrstevníky běžné 
– a právě díky projektu se jim otevírá svět, který byl dosud 
vzdálený.

Projekt ukazuje, že pomoc dětem ve vyloučených lokali-
tách není jen o jídle. Je to o důvěře, vztazích a každodenní 
práci lidí, kteří věří, že i malé kroky mohou vést k velkým 
změnám. 

Ve Vítkovicích se škola stává nejen vzdělávací institu-
cí, ale i oporou komunity. Srdečně děkujeme společnosti 
Women for Women za vstřícnost, důvěru a dlouhodobou 
podporu. Díky projektu Obědy pro děti jsme mohli pomo-
ci v letošním školním roce celkem 94 žákům naší školy, 
a to v obou budovách, kde působíme.

Děkujeme, že společně s vámi můžeme měnit dětské 
příběhy k lepšímu.

Deváťáci na cestě za budoucností

Texty a snímky na straně: ZŠ Šalounova

kontakt a praktická zkušenost jsou při rozhodování o bu-
doucnosti neocenitelné. Akce byla nejen soutěžní, ale pře-
devším motivační. Pomohla žákům lépe se zorientovat 
v nabídce středních škol, zamyslet se nad svými zájmy 
a ujasnit si, čemu by se chtěli v budoucnu věnovat. Výher-
ní místa sice naše družstva neobsadila, zato si však účast-
níci odnesli inspiraci pro další životní krok.
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Domov pokojného stáří

Během následujících tří let vznikne 
v poklidné lokalitě areálu Lékařské fa-
kulty OU ve Vítkovicích Charitní dům 
sv. Hedviky. V tomto domově pokoj-
ného stáří najde zázemí 38 seniorů. 

Jednou z osobností, které letos získa-
ly prestižní cenu Křišťálový kamínek, 
se 30. září stal Martin Pražák, ředitel 
Charity Ostrava. Blahopřejeme!

„Pan ředitel Martin Pražák má vel-
kou zásluhu zejména v oblasti prosa-
zování hospicových myšlenek zamě-
řených na úctu k životu a prožívání 
důstojného stáří,“ říká místostarostka 
obvodu Margareta Michopulu, jež při-
jala pozvání organizace Trigon a pře-
dávání cen se v rámci Evropských dnů 
handicapu zúčastnila. „Díky aktivitám 
pana ředitele vznikl v roce 2007 v Os-
travě komplex hospicových služeb 
zahrnující mobilní i lůžkový hospic. 
Jeho aktuálním záměrem je vybudo-
vat v prostorách Lékařské fakulty Os-
travské univerzity nový domov stáří 
pro 40 klientů, a to do konce roku 
2028,“ upřesňuje Margareta Micho-
pulu a dodává: „Vnímám zvyšující se 
potřebu podpory aktivit v sociální 

Přepokládané náklady na realizaci 
tohoto projektu dosáhnou 100 milio-
nů korun. Na spolufi nancování letos 
částkou 400 tisíc korun přispěli dár-
ci Tříkrálové sbírky v Ostravě a okolí, 
900 tisíc korun věnovali hosté říjno-
vého benefi čního koncertu Sešli se, 
aby pomohli… a jeho partneři.

Charita Ostrava bude vděčna za 
příspěvky do veřejné sbírky s číslem 
konta: 107-5210720287/0100 a vari-
abilním symbolem: 11125. Každý dar 
pomůže a stane se pomyslnou „cih-
lou ve zdi“ nového domova a také 
skutečnou investicí do kvality života 
obyvatel Ostravy. 

www.hedvika.ostrava.charita.cz

Poučná beseda Jsem jedno ucho
Ve středu 8. října se místostarostka Mar gareta Michopulu potkala se žáky 
v obou budovách ZŠ Ostrava- Vítkovice. V objektech v Šalounově i Halasově 
ulici byl hlavním tématem besedy sluchový handicap.

Křišťálový kamínek

oblasti, proto vítám, že jsou oceňová-
ni lidé a organizace, kteří s nasazením 
a odhodláním pomáhají osobám se 
znevýhodněním a svými činy inspirují 
ostatní,“ uzavírá místostarostka.

 -red-
Foto: Jiří Zerzoň, archiv

„Projekt Jsem jedno ucho, jehož 
hlavní náplní je celorepubliková osvěta 
o světě neslyšících, vznikl na jaře roku 
2018 pod vedením Veroniky Cézové. 
V České republice žije přes půl mili-
onu osob se sluchovým handicapem, 
proto je třeba děti informovat, jak si 
mohou sluch udržovat a čeho by se 
měly vyvarovat,“ vysvětluje Mar gareta 
Michopulu a zdůrazňuje, že důležité je 
také to, aby žáci věděli, jak se v pří-
tomnosti lidí se sluchovým postiže-
ním chovat. „Besedy se účastnil pan 
Robert Gruss, kterého znám osobně 
už několik let, a právě on žákům vy-
právěl svůj životní příběh. I když patří 
k osobám se sluchovým postižením, 
dokázal se i tomuto handicapu pro-
sadit mezi slyšícími,“ pokračuje mís-
tostarostka, která byla podle svých 
slov příjemně překvapena aktivním 
přístupem žáků během besedy i jejich 
zajímavými dotazy. -red-

Foto: archiv
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VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Vítkovická nemocnice nabízí v průběhu roku celou řadu 
preventivních vyšetření. V listopadu přicházejí na řadu 
Den urologické prevence (7. listopadu) a Den prevence 
onemocnění tlustého střeva a konečníku (12. listopadu). 
Obě akce jsou zdarma, je však nutné se na ně zaregistro-
vat.

Den urologické prevence

V rámci urologické prevence se nemocnice zaměří přede-
vším na vyšetření prostaty. Rakovina prostaty je z urolo-
gického hlediska nejčastějším zhoubným onemocněním. 
V časném stadiu rakoviny prostaty se neprojevují žádné 
příznaky. Přesné příčiny vzniku tohoto onemocnění zatím 
nebyly objasněny, ale jsou známy alespoň některé faktory, 
které mohou k jeho rozvoji přispět. Roli hraje věk, genetic-
ká predispozice nebo životní styl. Každý muž starší 50 let 
by měl nejméně jednou za rok absolvovat preventivní pro-
hlídku u svého praktického lékaře.

Součástí urologické prevence bude dále vyšetření varlat 
a vyšetření močového měchýře a ledvin, které je určeno 
i ženám. Nepodceňte prevenci a přijďte se nechat zdarma 
vyšetřit!

Registrace:
Akce se koná 7. listopadu 2025.
Registrace probíhá 
do 6. listopadu, 
nebo do vyčerpání kapacity.
https://vzdelavani.vtn.agel.cz/urologie

Den prevence onemocnění tlustého střeva 

a konečníku

Ve výskytu rakoviny tlustého 
střeva a konečníku se drží Česká 
republika celosvětově na před-
ních příčkách. Ročně je onemoc-
nění odhaleno u více než 8 ti-
síc pacientů a až 3 600 na tuto 
nemoc ročně zemře. Přijďte se 
zdarma nechat vyšetřit do vítkovické nemocnice!

Lékař během prohlídky buď doporučí vyšetření TOKS 
– test okultního krvácení do stolice, nebo pacienta přímo 
objedná na koloskopii, kdy je vyšetření prováděno kolo-
skopem, který je zaveden konečníkem do tlustého stře-
va. Jedná se o tenkou ohebnou hadičku, která dokáže 
díky optickému systému přenášet obraz z trávicí trubice 
na monitor lékaře. Vyšetření zároveň umožňuje odebrat 
i vzorky tkáně pro další posouzení, popřípadě odstranit 
nežádoucí polypy, ze kterých karcinom vzniká.

Registrace:
Akce se koná 12. listopadu 2025.
Registrace probíhá do 11. listopadu, 
nebo do vyčerpání kapacity.
https://vzdelavani.vtn.agel.cz/koloproktologie

Dny prevence jsou tu pro vás

Pro jiné nemocnice novinka, ve Vítkovicích už celou jednu 
dekádu naprostý standard. Řeč je o jednodenní péči, tedy 
operacích, při kterých pacient v nemocnici stráví maxi-
málně 24 hodin. Vítkovičtí lékaři v tomto režimu nabízejí 
celou řadu výkonů – operace kýl, křečových žil nebo gy-
nekologické zákroky.

Pacient přichází ráno v den výkonu do nemocnice, s se-
bou si přináší předoperační vyšetření, absolvuje krátké 
vstupní vyšetření a zanedlouho už jede na sál k plánova-
nému výkonu. Namísto původních 2 až 3 dnů pobytu v ne-
mocnici pacient odchází domů nejpozději další den ráno, 
v některých případech dokonce již za 3 hodiny po operaci. 
Ročně takto chirurgové vítkovické nemocnice odoperují 
zhruba 1 800 pacientů. Cílem je pacientovi maximálně 
zpříjemnit celý proces a snížit stresovou zátěž – poope-
rační dobu totiž může strávit pohodlně doma ve známém 
prostředí a se svými blízkými.

Jedná se vždy o plánované neakutní operace, které se 
provádějí laparoskopickou, artroskopickou nebo klasickou 

Už deset let jednodenní chirurgie

metodou. Po operaci je pacient převezen na pooperační 
pokoj, kde jeho stav sleduje zdravotnický personál.

Text a foto: Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice
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Žáci ZŠ Ostrava-Vítkovice se opět účastní soutěže za-
měřené na fi nanční gramotnost. Loni, kdy se do soutěže 
zapojilo 141 škol z Moravskoslezského kraje, v ní slavili 
nebývalé úspěchy. V okresním kole zvítězili, v první části 
krajského kola pak byli třetí. Jejich skvělé umístění však 
nepřišlo jen tak, samo od sebe. Jde o výsledek intenziv-
ní práce se žáky v rámci volitelně povinného předmětu 
fi nanční gramotnost. O jeho přínosu pro budoucnost vít-
kovických dětí jsme hovořily s Jarmilou Makúchovou, zá-
stupkyní ředitele školy a zároveň výchovnou a kariérovou 
poradkyní.

Jak to celé ve vaší škole vlastně začalo?
Do tajů fi nanční gramotnosti žáci pronikají už zhruba 

11 let. Předmět je vyučován v obou budovách naší školy, 
tedy v Halasově i Šalounově. Původně jsme začínali s pá-
ťáky, od školního roku 2018/2019 jsme se rozhodli pro start 
od 6. třídy. V Halasově ulici výuka tohoto předmětu pokra-
čuje až do 9. ročníku, v Šalounově do 8. ročníku.

Určitě je třeba zmínit, že fi nanční gramotnost jako sa-
mostatný předmět jsme v České republice „rozjeli“ jako 
jedna z mála škol. V podstatě jsme tak reagovali na snahu 
Ministerstva školství ČR, aby tomuto předmětu byla věno-
vána pozornost především ve školách v oblastech, kde je 
fi nanční gramotnost obyvatel minimální, nebo vůbec žád-
ná, kde se do dluhových pastí dostává větší počet lidí. A to 
je případ Vítkovic. Cílem bylo začít děti vzdělávat, aby se 
v budoucnu počet problémů souvisejících s fi nanční ne-
gramotností obyvatel snižoval.

Co všechno v rámci tohoto předmětu se žáky probíráte? 
Jde o opravdu pestrou a širokou paletu informací. Začí-

náme tím, že se snažíme, aby věděli, jak vypadají peníze 
– tedy nejen česká, ale i zahraniční měna –, jak jimi mohou 
platit. Hovoříme o tom, proč existují banky, jaké služby po-
skytují. Sestavujeme i rozpočet, a to jak pro jednotlivce, 
tak pro celou domácnost, řešíme příjmy a výdaje jedince 
i domácnosti.

Vychováváme fi nančně gramotné mladé lidi
V sedmém ročníku se kromě jiného zaměřujeme napří-

klad na půjčky. Probíráme druhy půjček, pravidla, kdy je 
možné si půjčit, ale i rizika, která jsou s půjčováním, a hlav-
ně pak se splácením půjček spojena. Učíme žáky, jak spo-
čítat úroky u půjček nebo u spoření, otevíráme téma pojiš-
tění, probíráme i daně, aby věděli, co a proč platíme, a jak 
stát s těmito fi nančními prostředky nakládá. 

Dalším tématem je podnikání a vše, co s ním souvisí. 
Vysvětlujeme žákům, že když se vyučí, mohou začít pod-
nikat, že jim tedy vzdělání otevírá nové možnosti.

S osmáky se zaměřujeme na národní hospodářství. Přes-
tože se tomuto tématu věnují i ve výchově k občanství, 
my je pojímáme jako kompaktní celek. Nehovoříme jen 
o tom, co pojem národní hospodářství znamená, ale řeší-
me rovněž to, na čem naše národní hospodářství závisí, co 
ho ovlivňuje a jak je mohou ovlivnit oni sami... Probíráme 
rovněž majetek, aby věděli, co se za tímto pojmem skrývá, 
jak si mohou majetek pořídit a když si ho pořídí, co s ním 
mohou dělat, kdy mohou oni sami rozhodovat, co s ním. 
Věnujeme se také otázkám spojeným s chodem Evropské 
unie.

V devátém ročníku se zaměřujeme na pracovní poměr, 
jak vzniká a jak může skončit, co může zaměstnavatel po-
žadovat a co musí zájemce o práci splňovat, jak je to s pra-
covní smlouvou a tak dále.

A úplně ke konci probíráme tržní hospodářství, marke-
ting a management. 

Výuka se odehrává jen v teoretické rovině, nebo má 
i praktickou část?

Žáci zpracovávají různé projekty. Pomáhá nám i aplikace 
Zlatka.in, která je zaměřena na fi nanční gramotnost a na-
bízí praktické příklady i hry už dětem na prvním stupni zá-
kladní školy. Měli jsme například projektový den zaměřený 
na fi nanční gramotnost, do kterého se zapojili žáci od prv-
ní po devátou třídu. Banky navštěvujeme spíše virtuálně, 
například ČNB má skvělou virtuální prohlídku. A zaměřu-
jeme se rovněž na podporu profesní orientace žáků, takže 
navštěvujeme různé fi rmy. 

Žákům také zadáváme úkoly, které čerpají podklady pří-
mo z jejich reálného života. Například tak zjišťují, kolik stály 
potraviny a nápoje, které zkonzumovali během víkendu. 

A pravidelně v každé třídě sestavujeme rozpočet, kdy 
mají navrhnout, kolik měsíčně za potraviny utratí čtyřčlen-
ná domácnost. Částky, které žáci navrhují, jsou strašně 
rozdílné, od pár korun po desítky tisíc.

Děti vůbec nemají přehled, co stojí chod domácnos-
ti – nájem, energie, různé poplatky. Jsou zcela odtržené 
od reali ty. Když jsme například probírali, kolik si mohou 
vydělat a co vše z toho musejí zaplatit, jeden chlapec vy-
cházel z předpokladu, že měsíčně vydělá 3 miliony korun… 
A není to tak úplně neobvyklá představa. Při sestavová-
ní rozpočtu běžně padají výdělky ve výši 80 či 100 tisíc 
korun. Právě proto je tady předmět fi nanční gramotnost. 
Aby je postupně seznamoval s realitou života a ukazoval 
jim, jak v ní obstát. 

Lenka Gulašiová

V pondělí 3. listopadu doprovodí 20. ročník Dnů proti 
chudobě ve vestibulu Nové radnice ostravského ma-
gistrátu výstava Příběhy, které jsme nechtěli slyšet. 

Redakce
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VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Program akcí
PRO DOSPĚLÉ

Univerzita třetího věku

Pokračování zimního semestru. 
Máte možnost se přihlásit. 
Tématem je šlechta habsburské 
monarchie.
12. a 26. listopadu | 13.15 až 14.45 
hodin

Trénink paměti 

Přijďte si zlepšit svou paměť 
a podpořit celkovou činnost 
mozku. Akce proběhne díky fi -
nanční podpoře ÚMOb Vítkovice.
20. listopadu | 14 až 15.30 hodin

Beseda se spisovatelkou 

Romanou Vaverovou

Beseda se spisovatelkou, 
která přijde představit svůj 
nejnovější román Jubilejní.
27. listopadu | 14 až 15.30 hodin

Svoboda, odvaha, historie

Přijďte si ověřit své znalosti 
prostřednictvím našeho kvízu.
1. až 30. listopadu | během 
půjčování

PRO DĚTI

Objevuj svět technologií 

VR a Ozoboti

Přijďte si vyzkoušet svět virtuální 
reality a programovat miniaturní 
roboty Ozoboty! Naučíte se 
základy programování barevný-
mi kódy a ponoříte se do světů 
prostřednictvím VR brýlí.
13. listopadu | 13 až 17 hodin

Sovičky – Podzim v knihovně

Čtení, hraní, povídání v klubu 
pro nejmenší a jejich rodiče. 
Tentokrát nás čeká nejen pohád-
ka, ale i hry moudré paní Sovy.
28. listopadu | 10 až 11 hodin

Záhada zmizelého listí

Přijďte si zahrát na detektiva 
a rozluštit záhadu mizejícího listí!
1. až 30. listopadu | během 
půjčování

Lovci perel

Celoroční soutěž zaměřená na 
četbu a znalost přečtených knih.
od 2. ledna | během půjčování

KONTAKT

E-mail: vitkovice@kmo.cz
Tel. č.: 599 522 102 / 599 522 106
www.kmo.cz

PŮJČOVNÍ DOBA

Po: 10.00–12.00 / 13.00–18.00

Út: 8.00–12.00 / 13.00–16.00

St: ZAVŘENO

Čt: 10.00–12.00 / 13.00–18.00

Pá: 8.00–12.00 / 13.00–16.00

Tip na knihu

Petra Dvořáková

Až vyjde první hvězda

Když se nekonečné čekání na 
Ježíška promění v malé dobro-
družství… Tatínek peče vánočku, 
maminka je ještě v práci a Filip 
s Klárkou se nudí. Když doma má-
lem způsobí katastrofu, tatínek je 
pošle hrát si na zahradu. Jenže co 
se to ozývá za plotem? Je třeba 
spustit záchrannou akci, a to dřív, 
než vyjde první hvězda! A snad 
pomůže i Ježíšek.

Univerzita třetího věku
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, 
ve středu 1. října proběhlo na radni-
ci slavnostní předávání certifi kátů 
úspěšným absolventům Univerzity 
tře tího věku. Slavnostního aktu se zú-
častnil také starosta obvodu Richard 
Čermák, který všem pogratuloval 
a popřál mnoho úspěchů při dalším 
studiu. To bude tentokrát zaměřeno 
na téma šlechta habsburské monar-
chie a celým kurzem nás provede pan 
profesor Jan Županič.

A co je vlastně Univerzita třetího 
věku?

Jde o vzdělávací program určený 
seniorům, kteří chtějí zůstat aktivní, 
učit se novým věcem a rozšiřovat si 
obzory. Nejde o klasické studium za-
končené titulem, ale o cyklus předná-
šek a kurzů, které se věnují různým 
oblastem, od historie, umění a přírod-
ních věd až po moderní technologie.

Každý semestr – zimní i letní – ob-
sahuje šest přednášek zaměřených na 
jedno konkrétní téma. Po  absolvování 

semestru, jehož podmínkou je správ-
né vyplnění všech testů, se studenti 
mo hou zúčastnit slavnostního závě-
reč ného semináře, který probíhá 
v růz ných městech po celé republice.

Po úspěšném dokončení šesti se-
mestrů čeká studenty promoční slav-
nost, která je krásným zakončením 
jejich studijní cesty.

Studium probíhá v přátelské atmo-
sféře, bez stresu a zkoušek, a je při-
způsobeno potřebám starších poslu-
chačů. 

Univerzita třetího věku na poboč-
ce knihovny ve Vítkovicích probíhá 
již od roku 2013 a je krásným příkla-
dem toho, že vzdělávání nezná věko-
vé hranice. A pokud ještě váháte, zda 
se přihlásit, je nejvyšší čas za námi do 
knihovny přijít.

Všem absolventům srdečně gratu-
lujeme a přejeme mnoho radosti 
z dalšího poznávání!

Za knihovnu Radka Švindrychová
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P. L. Přendík: K historii vítkovických hřbitovů
Dušičkové období vybízí k návštěvám i poklidným pro-
cházkám v areálech hřbitovů. Milovníci funerální architek-
tury jistě ocení pošmourné počasí, mlhy, tisíce hořících 
svíček, hroby halící se do květin a věnců či přelet havra-
nů nad starými náhrobky. V aktuálním vydání zpravodaje 
se proto ohlédneme za historií vítkovických pohřebišť. 
Vždyť málokdo dnes ví, že současný hřbitov v Závodní 
ulici je už třetím v pořadí.

Od nepaměti byli obyvatelé Vítkovic pohřbíváni v sou-
sední Moravské Ostravě. V samotné obci totiž až do nástu-
pu průmyslové revoluce žádný hřbitov neexistoval. Situaci 
změnila epidemie cholery, která zasáhla Ostravsko v le-
tech 1872–1873. Řada obcí tehdy – nejen kvůli vysokému 
počtu zemřelých, ale i rychle rostoucímu počtu obyvatel 
– začala uvažovat o zřízení vlastního pohřebiště. Vítkovice 
nebyly výjimkou.

První hřbitov: v místech dnešního parku

Na místě dnešního malého parčíku u Divadla Mír, mezi Ha-
lasovou a Šalounovou ulicí, vznikl v roce 1875 první vítko-
vický hřbitov. Už roku 1890 se zde však přestalo pohřbívat 
– rozrůstající se městská zástavba totiž začala malé po-
hřebiště obkličovat.

V roce 1905 bylo původní pohřebiště přeměněno na 
park Franze Josefa, který byl po vzniku Československa 
v roce 1919 přejmenován na Masarykův sad. To však ne-
trvalo dlouho – velká část parku ustoupila obytné zástav-
bě kolem dnešního náměstí Jiřího z Poděbrad. Přesto zde 
v torzu dnes bezejmenného sadu dodnes najdeme letité 
stromy, z nichž minimálně jeden pamatuje ještě dobu hřbi-
tova.

Druhý hřbitov: Výstavní ulice

V roce 1887 získala obec Vítkovice od rodu Rothschildů 
pozemky u dnešní Výstavní ulice (tehdejší hlavní silnice 
obce), na kterých během dvou let vznikl nový hřbitov. 
Slavnostní vysvěcení pohřebiště spojené s kolaudací umrl-
čí komory a hřbitovního kříže proběhlo 8. září 1889.

Již v roce 1913 však začala výstavba třetího hřbitova, 
a to na samém okraji Vítkovic, u dnešní Závodní ulice. 
V důsledku toho se na hřbitově mezi Výstavní a Lidickou 
ulicí přestalo pohřbívat v roce 1919. Stejně jako v případě 
prvního pohřebiště nebyly provedeny rozsáhlé exhumace, 
a tak by se i dnes při hlubších výkopech mohly objevit 
kosterní pozůstatky někdejších obyvatel Vítkovic. K pře-
sunům ostatků docházelo jen výjimečně – především u vý-
znamných či majetných osob. Největším „cestovatelem“ 
mezi vítkovickými hřbitovy byl bezesporu někdejší sta-
rosta Franz Kořínek. Jeho ostatky byly nejprve uloženy na 
prvním hřbitově, později přesunuty na druhý, a nakonec 
na třetí – tedy současný hřbitov. Dnes jeho hrob naleznete 
v hlavní ose pohřebiště, naproti pomníku obětem světo-
vých válek.

Ze hřbitova park

V roce 1919 investovalo město Vítkovice půl milionu korun 
do přeměny bývalého hřbitova mezi Výstavní a Lidickou 
ulicí na okrasný městský sad, který od 60. let nese jmé-
no Jožky Jabůrkové. Dochované jírovce, které původně 
lemovaly hřbitovní oddíly, doplnila nová výsadba, rozá-
rium a také hudební pavilon pro nedělní koncerty. Nechy-
běl tenisový kurt (v zimě sloužící jako kluziště) ani malá 

 zoologická zahrada – dokonce i s medvědem. Park o roz-
loze přes pět hektarů je dnes rozdělen na několik částí:
•  volnočasová zóna u ulice Výstavní, lemovaná alejí jírovců 

maďalů – na místě bývalého pohřebiště, kde dnes najde-
me dětské, fi tness a workoutové hřiště a také lezeckou 
stěnu,

•  střední část s altánem a výsadbou cizokrajných dřevin 
(např. jinan, moruše, vejmutovka),

•  zóna u Lidické ulice, dominovaná vzrostlými platany ja-
vorolistými.
V posledních letech v sadu probíhá postupná revitali-

zace. Návštěvníci tu najdou například agility park pro psy 
nebo nově založené květinové záhony.

Třetí a současný hřbitov

Na počátku 20. století už bylo jasné, že hřbitov mezi Vý-
stavní a Lidickou ulicí nebude dlouhodobě vyhovovat. 
V roce 1913 byla proto vybrána parcela u hranic s Hrabův-
kou, kde vznikl třetí vítkovický hřbitov. Slavnostní posvě-
cení pohřebiště proběhlo 8. září 1914. Tehdy zde byl záro-
veň přenesen původní kříž z roku 1875, který stával již na 
prvním hřbitově.

Plány architekta Ludwiga Fialy, ředitele stavební kan-
celáře Vítkovických železáren, počítaly s rozdělením po-
hřebiště na katolickou, evangelickou a židovskou část. 
Dokonce se uvažovalo o stavbě krematoria u křižovatky 
dnešních ulic Moravská a Závodní. Tyto záměry však zma-
řila první světová válka. Nový hřbitov byl alespoň během 
války osázen stromy, z nichž některé zde rostou dodnes. 
Na ploše téměř šesti hektarů se dnes nacházejí tisíce ná-
hrobků i vzrostlé stromy, které v zimních měsících posky-
tují útočiště havranům. 

Vítkovický hřbitov dnes patří k nejstarším stále fungu-
jícím pohřebištím v Ostravě a je zařazen mezi významné 
krajinné prvky města. Dne 8. září 2023 byla slavnostně 
otevřena nová smuteční síň, v níž ročně proběhne přibliž-
ně pět set pohřebních obřadů.

Petr Lexa Přendík
Foto: archiv

Již zaniklý hrob Edmunda Palkovského, českého právní ka 
a otce myšlenky železniční dráhy Mariánské Hory–Bruš-
perk, 1930.
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Komentované vycházky Vítkovicemi

Další falešné děti útočí, vychází jim to. Sami poškození 
tomu totiž jdou naproti, když si neověří, s kým si sms sku-
tečně píšou.

Ostravští policisté se stále potýkají s kyberšmejdy, kteří 
oslovují „své rodiče“. Na mobilu cinkne zpráva, že poto-
mek má rozbitý telefon. Proto píše z jiného čísla. A nutně 
potřebuje pomoct s koupí nového mobilu, protože se kvů-
li novému číslu nemůže přihlásit do svého internetového 
bankovnictví… Rodiče si neověří, zda jde skutečně o jejich 
dítě a slepě posílají peníze. V některých případech přitom 
jde o desítky tisíc korun.

Znovu apelujeme na veřejnost, aby byla obezřetná při 
komunikaci na internetu a přes mobilní aplikace. Pokud 
vás známý nebo rodinný příslušník žádá o peníze, vždy si 
to ověřte telefonickým hovorem s dotyčnou osobou. Nej-
lépe na telefonní číslo, které máte u příbuzného původně 
uložené. Nikdy nezasílejte žádné fi nance na účty, u kterých 
nemáte jistotu o jejich původu. 

Eva Michalíková,
Krajské ředitelství Policie Moravskoslezského kraje

Vítkovický Slavín

Sobota 1. listopadu, sraz v 10 hodin u hlavní brány vítko-
vického hřbitova.

S průvodcem Petrem Lexou Přendíkem se tentokrát vy-
dáte po stopách historie vítkovických pohřebišť. Hlavní 
část vycházky se zaměří na současný hřbitov v Závodní 
ulici. 

Průvodce nejprve přiblíží dějiny všech tří vítkovických 
hřbitovů a poté se zaměří na místní smuteční síň. Následně 
představí významné osobnosti, jejichž hroby se na hřbito-
vě nacházejí, i památníky věnované obětem světových vá-
lek, hladových bouří a hornických stávek. Zazní rovněž za-
jímavosti o dochovaných funerálních památkách a chybět 
nebudou ani ukázky vzácných historických fotografi í.

zapadlou vsí hukvaldského panství. Procházka povede Vý-
stavní ulicí, jež tvořila kdysi centrální a nejstarší ulici obce. 
Zabývat se budete budovou bývalého fojtství, představí-
te si významné hostince, důl Louis, nejstarší  vítkovickou 
 lékárnu, průmyslovou školu, Český dům, anglickou vilu, 
za niklou hasičárnu či vítkovický zámek, u něhož vycházka 
skončí. Součástí procházky bude ukázka historických fo-
tografi í a pohlednic. 

Komentované prohlídky se konají zdarma a bez nutnosti 
předchozí rezervace. Jsou pořádány díky fi nanční podpo-
ře městského obvodu Vítkovice. -red-

Foto: archiv

Hostinec v bývalém fojtství, 20. léta 20. století.

Falešné děti útočí, vychází jim to

Nejstarší dějiny Vítkovic

Sobota 6. prosince, sraz zájemců v 10 hodin u křižovatky 
ulic Rudná a Výstavní (na straně areálu bývalého dolu 
Louis/Jeremenko).

Komentovaná vycházka s Petrem Lexou Přendíkem před-
staví nejstarší dějiny Vítkovic, které byly až do 19. sto letí 

Jeden z nejstarších snímků vítkovického hřbitova v Závod-
ní ulici z 10. června 1918.



DOPROVODNÝ PROGRAM 
vystoupení dětí ze základní, 
mateřské a základní umělecké školy

a mikulášská nadílka
5. 12. 2025 od 16:30
Mírové náměstí

ROZSVÍCENÍ
VÁNOČNÍHO
STROMU

Poukázky na balíčky bude možné koupit v ZŠ, MŠ

a na pokladně ÚMOb Vítkovice za částku 50 Kč od

3. do 19. 11. 2025. Děti, které budou mít svou poukáz-

ku, dostanou balíček od Mikuláše po vystoupení.

www.vitkovice.ostrava.cz
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